

# ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА

№ 152 (513)

5 июля 1933 года

газета выходит ежедневно

Орган П-Уральского Райкома  
ВМП (б), Райисполкома,  
Райпрофсовета

Подписная плата на 1 месяц  
—1 р. 20 к. на 2 мес. 2 р. 40 к.  
на 3 мес.—3 р. 60 коп.

## Повышение большевистской бдительности --В ОСНОВУ ЧИСТКИ

Объединенный пленум Уральского обкома и ОблКК открывается докладом председателя областной комиссии по чистке т. Ройзенмана о чистке партии.

На Урале подготовка к чистке недопустимо затянулась. Только сейчас начинается массовая чистка и то пока только в ячейках Свердловска. Причина столь медленной раскочки заключается в том, что большинство партийных организаций начали подготовку к чистке с значительным запозданием. Подлинно-массовая работа по чистке партии развернулась только в самые последние дни. Уже один этот факт показывает, что во многих парторганизациях существует явное непонимание огромного политического значения чистки и неумение увязать чистку с повышением большевистской бдительности и большевистской боеспособности всех партийных звеньев.

Особенно слабо развывается подготовка к чистке в деревенских парторганизациях.

Отставание в себе целого ряда крупнейших районов Уральской области является прежде всего результатом притупления политической бдительности, результатом политической близорукости и неумения разоблачить новые формы и методы кулацкого саботажа, неумения вывести на чистую воду „сладеньких“ и „тихих“ кулаков и подкулачников.

„Главный и основной недочет, это—политическая близорукость в отношении кулака. Слабая борьба за очистку колхозов и совхозов от кулацких элементов“ (Кабаков).

Сельское хозяйство Урала находится сейчас на историческом перевале. От старого, патриархального, отсталого, „едоцкого“ сельского хозяйства Урал переходит к крупному, механизированному сельскому хозяйству, способному удовлетворить запросы бурно растущей передовой индустрии. Перед коммунистами, работающими в колхозах, совхозах, ячейках и районных центрах, стоят две задачи. Первая—овладеть техникой с.-х., выкнуть во все детали и мелочи колхозного и совхозного производства. Вторая задача—обеспечить перестройку партийных ячеек по производственному принципу, сплотить крепкий актив коммунистов и беспартийных вокруг политотделов, сделать колхозы большевистскими. В этих условиях чистка партии, проверка боеспособности каждого коммуни-

ста приобретает исключительное значение. Только выполнение этих основных условий может действительно вооружить коммунистов деревни революционной бдительностью, которая особенно необходима теперь большевикам. Только выполнение этих условий может обеспечить подлинно большевистскую уборку урожая и досрочную хлебосдачу государству.

Промышленные районы Урала превращаются в самые мощные индустриальные центры страны. Овладение передовой техникой, выполнение промфинплана как по количественным, так и по качественным показателям,—вот что является главным критерием большевистской боеспособности каждой заводской ячейки, каждой промышленной парторганизации. Вот чему необходимо подчинить массовую подготовку к чистке партии.

Нельзя также забывать о том, что на плечи наших промышленных организаций ложится ответственная задача—помочь ликвидировать отставание сельского хозяйства. Нельзя забывать и о том, что промышленные организации отвечают за создание собственной продовольственной базы, за культурно-бытовое обслуживание рабочих.

Печальный опыт Кизела как нельзя ярче показывает, что подготовка к чистке вне связи со всеми этими основными задачами парторганизации превращается в ничемную сумятицу.

В то время, как Кизеловская КК—РКК и райком занимались подготовкой к чистке в „общем и целом“, в то время, как они убаюкивали себя радужными мечтами о „завершении перестройки“, в это время саботажники разложили работу в шахтах, всячески противодействовали выполнению директив ЦК, тянули вниз урожайность.

Пример Кизела далеко не единичен. За время подготовки областная комиссия по чистке, Областная комитет партии и областная печать вскрыли не мало извращений, фактов чиновничьего, схоластического подхода к чистке, немало фактов притупления политической бдительности.

Первые собрания по чистке чрезвычайно ярко показали, что многие ячейки не сумели развернуть большевистской самкритики, не сумели связать с работой того или иного проверяемого товарища проверку гибкости и боеспособности порученного ему участка.

Наконец, о привлечении

беспартийных. Этот вопрос имеет особо важное значение. Беспартийные рабочие, колхозники, специалисты проявляют очень большой интерес и высокую активность в начавшейся чистке. Только оппортунистической боязнью самкритики, только непростительной безрукостью самих парторганизаций можно объяснить тот факт, когда на собраниях по чистке участвует малое количество беспартийных.

О «Бархатове и Полушкине» я должен сказать, как о товарищах, с которых я—их преподаватель, брал пример, по которым нам всем нужно равняться.

Вот какую оценку проверяемым коммунистам в Промакадемии дал беспартийный инженер Бородин.

Или второй факт, когда беспартийный рабочий старик-пензионер Заколюбкин «отводил из коммунистов» лодыря, рвача и шкурника Горева (завод „Металлист“).

Разве эти факты не служат показателем колоссального авторитета нашей партии в глазах беспартийных, колоссальной требовательности к каждому коммунисту в отдельности.

Перед лицом массовых аудиторий из коммунистов и беспартийных рабочих, участвовавших в чистке членов районных и ячейковых комиссий, прошли подлинные борцы за социализм, борцы за генеральную линию партии.

Проверка ярко показывает тех лучших, передовых людей пролетариата, которые идут в его авангарде. И рядом с этим она вскрывает всю изворотливость классово-чуждых элементов, пробравшихся в партию, двурешников, перерожденцев, которых партия беспощадно гонит из своих рядов.

„В мире нет и не бывало такой могучей и авторитетной партии, как наша коммунистическая партия“ (Сталин).

В мире не бывало такой партии, которая бы открыто и смело вывела на трибуну 3 млн. 200 тысяч своих членов и заставила их отчитаться перед партией, перед десятками миллионов беспартийных.

Первостепенная задача каждой партийной организации—развернуть самую широкую пропаганду чистки, привлечь к активному участию в чистке сотни тысяч беспартийных, укрепить большевистскую бдительность, боеспособность каждого партийного звена, каждого коммуниста, провести чистку на основе большевистской самкритики.

## Телеграммы

### АМЕРИКА ГОТОВИТСЯ К ВОЙНЕ С ЯПОНИЕЙ

Американский морской министр Динсон заявил об усилении военно-морских приготовлений САСШ. Министр указывает, что САСШ будут располагать флотом, который не уступит ни какому другому флоту. Существующие линейные корабли будут заменены новыми. Авианосцы, крейсера, подводные лодки будут доведены до максимальных размеров тоннажа (объема). Кроме того будут разрабатываться проекты новых типов судов. На побережье САСШ будут устроены 4 новых морских базы: две в Атлан-

тическом и две в Тихом океанах. Эти мероприятия направлены главным образом против Японии. Американская печать не скрывает, пишет, что имеется достаточно оснований ожидать американо-японской войны.

Японская печать, обсуждая заявление американского морского министра, пишет, что все это является подготовкой к морским боям между Америкой и Японией в Тихом океане, что Япония должна разработать соответствующие ответные меры.

### АНГЛИЯ ОТМЕНИЛА ЗАПРЕТ НА ВВОЗ СОВЕТСКИХ ТОВАРОВ

#### Торговые переговоры возобновлены

1 июля, днем, английское правительство отменило эмбарго (запрещение) на ввоз советских товаров, наложенное в апреле с. г. Народный комиссариат внешней торговли СССР отменил приватные им в ответ на эмбарго контрмеры.

В этот же день на вечернем заседании президиума ЦИК СССР в порядке амнистии, заменил, осужденным верховным судом СССР Магдональду, Торнтону (по де-

лу о вредительстве на электростанциях) заключение—высылкой из СССР. Торнтон и Магдональд вечером 1 июля освобождены из под стражи с обязательством выехать за границу.

По предложению английского правительства возобновляются 3 июля прерванные в марте с. г. переговоры о заключении торгового соглашения между СССР и Англией.

### РАБОЧИЕ СТАЛИ БЕЗДОМНЫМИ

„Ночь среди бездомных“. Даже собака имеет свою колыбель—под таким заголовком дает польская газета „Республика“ описание жизни польских безработных.

„Когда наступает ночь и улицы города пустеют, вблизи городских парков появляются, точно видения, людские фигуры. Они медленно идут, озираясь вокруг с недоверием. Они быстро занимают скамьи, стараются согреться, прижимаясь тесно друг к другу, и если никто не видит, растягиваются на скамье. Это бездомные. Они пришли на эту „квартиру“, здесь их спальня. Тут они проведут ночь, если только дождь не прогонит их в подворотни.“

Бездомность принимает все более широкие размеры. В этом году бездомность стала массовым явлением.

Жизнь создает парадокс. Если в прежние времена говорили о бездомности, то тогда подразумевалось колоссальнейшее перенаселение всех квартир. Квартирный голод был чрезвычайно велик. А теперь? Почти на каждом доме висят объявления о свободных квартирах. Однако людям негде жить. Не только безработным. В рядах бездомных мы встречаем большое количество еще занятых рабочих, которые кое-как питаются; однако их заработки недостаточны для того, чтобы внести квартплату. Нужда заставляет этих людей ночевать в городских парках...

Кто не знает Лодзи ночью? Нападает дождь, такси везет веселое общество из кабака домой. Пьяные проститутки неуверенным шагом идут домой. На скамьях—сжавшиеся, неподвижные тела. Как тяжело, как страшно им проснуться! Чуть забрезжит свет, трясаясь как в лихорадке, поднимаются они со своих мест. Дольше им здесь нельзя оставаться. Они плетутся на вокзал, идут в залы III класса, выдавая себя за пассажиров. Из ночи в ночь повторяется то же самое.

Точно кошмар, проходит ночь в Лодзи. Утром люди поднимаются со скамьи. Они идут, куда глаза глядят, с опущенными головами. Идут на бесконечные поляки хлеба“.

Автор статьи не приводит данных о числе бездомных. Но из статистических данных известно, что в одной лишь Лодзи свыше 40 тыс. рабочих не имеют жилищ. Таково же положение бездомных и в других индустриальных центрах Польши. В Верхней Силезии, например, тысячи безработных ютятся в пещерах, которые они вырывают на угольных свалках. Об этих людях „врысах“ писали в Польше очень много либеральные буржуазные журналисты. Польская буржуазия уже не в состоянии дать даже самый нищенский уголок рабочим.

### Гитлер прибирает к рукам рейхсвер

Германское правительство готовит в настоящее время удар по высшему составу рейхсвера.

Правительство намерено заменить нынешних руководителей лица безусловно преданными Гитлеру. Настоящий состав руководства рейхсвером кажется Гитлеру недостаточно надежным.

„Не составляет никакой тайны, — что значительная часть высшего генералитета гораздо лучше, чем ограни-

ченные министры Гитлера, видит опасность внешнеполитического курса национал-социалистической партии. Есть генералы, отнюдь не скрывающие своих разногласий с политикой Гитлера. Связи офицерского корпуса с партией националистов также играют известную роль. Поэтому хотят арестовать этих людей, которые мешают, и заменить их элементами, привнесшими фашистский режим



# РЕВДА ПЛОХО ГОТОВИТСЯ К СЕНОКОСУ

НЕМЕДЛЕННО ЗАКОНЧИТЬ ОТВОД СЕНОКОСНЫХ УГОДИЙ

На выездном пленуме РК ВКП(б) и РИК'а в Ревде председатель пос. совета т. Полежанкин в прениях, говоря о сенокосной кампании, утверждал, что луга все распределены, народ сенокосные участки знает, комиссии по распределению сенокосов работают на ять.

Бригады РКИ и печати после пленума проверили насколько правильно утверждение тов. Полежанкина.

—Какой рост рогатого и рабочего скота по сельхозкомбинатам и у рабочих?

—Точно не знаем, учета нет—ответил тов. Полежанкин и коммунист Краснов—член сельскохозяйственной секции.

—Сколько потребуются сенокосов для комбинатов и для наделения рабочих?

—Трудно сказать, заявили советчики.

На первое июня специальная комиссия по распределению сенокосов распределила 2776 га для рабочих завода и СУМС. Выписано 1500 извещений, которые должны были быть разосланы рабочим с тем, чтобы они знали свои участки. Эти извещения преспокойно лежат в канцелярии совета, по сей день, а рабочие ежедневно обивают пороги с вопросами:

—Где нам сенокосить, до каких пор будете мариновать наши заявления?

По какой причине застряли извещения в совете?

Полежанкин дал установку своему финансовому отделу выявить недоимщиков по разным выплатам и потом лишь после их уплаты указывать, где они будут сенокосить.

Эту установку Полежанкин пытался отменить, но его зам.—коммунист выдвигенец **Логиновских** прямо по большевистски признался. Подтвердил это обстоятельство и беспартийный бухгалтер Сухоруков.

Против фактов не попрешь. Тогда Полежанкин нашел другую „уважительную“ причину. По его мнению РайЗО не прислал ставки на аренду сенокосов, а поэтому и задержались извещения.

Из бесед с рабочими бригады РКИ и печати удалось узнать, что только с марта месяца у рабочих Ревдинского завода увеличилось количество рогатого скота на 200 с лишним голов. Коровы приобретались с помощью заводоуправления.

Желания ударников улучшить свои культурно-бытовые нужды, снабжение и питание красноречиво характеризует такой факт: за последние две декады июня рабочими, ИТР и служащими подано 300 заявлений, в которых говорится:—на днях купил корову, просим наделить нас сенокосом, или ищут так: „в ближайшие дни приобретаю корову, не откажи-

те в сенокосе“.

Эти сотни заявлений в самом безобразном виде валяются в ящиках столов у земельной комиссии. Все это делается на глазах членов комиссии—коммунистов **Десятова, Краснова** и др., которые буквально во всему канцелярскому бюрократизму относятся примиренчески, не проявили никакого большевистского реагирования.

Вдобавок нужно заметить, что сельхозсекция не являлась нужным звеном в работе совета. Она занялась распределением, оторвалась от массы избирателей.

Пару слов о работоспособности и темпах самой комиссии.

В ней числится 30 человек, а фактически работает не более 5—6 человек.

Дальше в Ревдинском совете никто не мог сказать ничего вразумительного о состоянии подготовки к сенокосу уборочных машин и прочего инвентаря.

В совете нет плана проведения сенокосения. Депутаты не прикреплены к сельхозкомбинатам, не говоря уже об участках комбинатов. Сельхозсекция не подвергла обсуждению этого вопроса.

Необходимо уроки „подготовки“ к сенокосу со стороны Ревдинского совета учесть и на ходу исправить допущенные ошибки.

**Глушанов, Рязанцев**

## Постановление № 926

Народного комиссариата земледелия Союза ССР от 3 июля 1933 года

### „О мерах взыскания за падеж молодняка в колхозных товарных фермах“

В дополнение к постановлению коллегии НКЗ'ема СССР от 8 апреля с/г. № 498 о натуральном и денежном премировании колхозников за выращивание молодняка установить следующие меры взыскания с колхозников за падеж молодняка на фермах.

1. За каждого первого павшего теленка в возрасте до 3-х месяцев, с колхозника, по вине которого произошел падеж, производить вычет на количество начисленных трудодней (штраф) до 10-ти трудодней, за второго до 15-ти трудодней. За каждого теленка, павшего в возрасте свыше 3-х месяцев, вычет производить не менее 25-ти трудодней.

2. За каждого первого павшего поросенка в возрасте до 2-х месяцев, с колхозника, по вине которого произошел падеж, производить вычет до 2-х трудодней, за второго до 3-х трудодней и за 3-го и последующие не ниже 5-ти трудодней.

3. За падеж каждого поросенка в возрасте свыше 2-х лет производить вычет не ниже 10-ти трудодней.

4. За каждого павшего ягненка с колхозника, по вине которого произошел падеж, производить вычет в размере до двух трудодней.

5. Обязать правление колхоза и заведующих фермами в каждом отдельном случае падежа молодняка тщательно расследовать причины падежа и выявлять виновных в падеже.

Нарком земледелия СССР **Я. Яновле**

Копия с копии верна: управ. к-рой КЖФ **Д. Чувашев.**

## Постановление

Первоуральского отдела труда от 3 июля 1933 года „о приеме рабочей силы“

В отделе труда имеются сведения, указание разного рода квалификаций и т. д.

2. Предупредить все организации района, в случае невыполнения данного постановления, виновных лиц в нарушении привлекать к ответственности, как за срыв организованного набора рабочей силы.

Настоящее постановление является обязательным со дня опубликования его в печати.

**Райотдел труда Лобастов**

## ЛОШАДЬ ДОЛЖНА ВОСПРОИЗВОДИТЬ

Провести конскую случную кампанию по боевому

В целях более успешного развертывания конской случной кампании, улучшения содержания лошадей по району и широкой мобилизации внимания рабочих, сельско-хозяйственных комбинатов, колхозов, агрономического и ветеринарного персонала на выполнение решений партии и правительства о сохра-

нении и развитии конского поголовья, президиум райисполкома вынес постановление до 15 августа 33 г. провести конкурс на лучшее проведение конской случной кампании. Для руководства проведением конкурса создана районная комиссия в составе трех человек.

Одновременно президиум

райисполкома обязал райЗО, поселковые и сельские советы развернуть широкую массовую работу о значении и задачах проводимого конкурса. Сейчас в каждом колхозе, сельхозкомбинате и совете должны быть организованы посты содействия проведению конкурса.

В постановлении президиума РИК'а отмечено, что в ряде мест имели место случаи использования племенных жеребцов на тяжелых работах и раз'ездах, что влекло к утомленности лошади и понижало качество производителя, а поэтому райисполком в решении четко записал о том, чтобы директорам сельхозкомбинатов и председателям колхозов категорически воспретить проведение на племенных производителях какой либо работы или раз'ездов на расстоянии свыше 5 километров.

Редактор **МИХ. КАТУГИН**

## Сводка

О ВЫПОЛНЕНИИ ПЛАНА МОБИЛИЗАЦИИ СРЕДСТВ ПО П-УРАЛЬСКОМУ РАЙОНУ ЗА ВТОРОЙ КВАРТАЛ 1933 ГОДА

	Район. задан.	Поступило на 30/VI по св.гос.	% вып. на 30/VI по св.гос.	Занимают место
1. П-Уральский	484419	506,6	104,5	4
2. Ревдинский	260607	216,7	83,1	7
3. Белимбаевский	125518	88,5	70,5	9
4. Дегтярский	85688	117,3	136,8	1
5. Кузнецкий	17768	19,9	111,9	3
<b>Итого п.с.</b>	<b>978999</b>	<b>969,0</b>	<b>99,4</b>	
6. Н-Александровский	5287	5,5	104,0	5
7. Починковский	10846	2,3	21,2	13
8. Красноярский	8963	6,7	74,7	8
9. Мариинский	3430	1,9	55,3	11
10. Витимский	3819	4,7	123,0	2
11. Крылосовский	20375	4,7	13,0	14
12. Слободской	8076	6,8	84,2	6
13. Н-Утинский	34910	21,0	60,1	10
14. Намевский	4556	2,5	54,8	12
<b>Итого с.с.</b>	<b>100,262</b>	<b>55,1</b>	<b>55,9</b>	
<b>Всего по району</b>	<b>1074,261</b>	<b>1025,3</b>	<b>95,4</b>	
Выполнено областное задание	735,8	792,6	107,7	
Кроме того собрано взносов по займу 2-й пятилетки	124,0	81,9	66,0	

Зав. РайФО Щеплецов.

Похищенные документы на имя Волкова Г. Г.: профбилет С.Р.А.Х., билет ударника, выдан Хромпиковским заводом, кооператив. книжка Хромпик. ЗРК и сберегательная книжка Хромпиковск. сберегатель № 150.  
считать недействительными.

Утерян желтый бумажник с документами на имя **Бубнова** Константина Афанасьевича. Нашедшего прошу вернуть в контору Белимбаевского леспромхоза, за что будет уплачено вознаграждение в сумме 200 рублей.

**Первоуральский поселковый совет проводит выездной пленум совета на Трубстре.**  
Пленум созывается 8-го июля, в 6 часов вечера, в помещении Трубстреевского клуба.  
**ПОВЕСТНА ДНЯ:**  
1 О пусковом периоде трубоволоочильного цеха.  
2 Орг. вопросы  
Всем членам пленума явка анкуратна и обязательна.  
Приглашаются все партийные, советские и проф. организации.  
Председатель совета **ЧЕРЕПАНОВ**  
Отв. секретарь **ТУМАКОВА**

**Объявление**  
Школа ФЗУ Средуралмедьстроя объявляет осенний набор учащихся в количестве 180 человек по специальностям:  
1. Горняки—забойщики 120 чел. из окончивших 4 группы 1-й ступени.  
2. Слесаря 50 чел. из окончивших 7-ку.  
3. Токаря 10 чел.  
**Требования к поступающим:**  
Возраст от 16 до 18 лет, представление документов о возрасте, о социальном происхождении и об образовании. Заявления принимаются с 20-го июля по 20-е августа. 20-го августа все подавшие заявления должны прибыть на приемные испытания.  
Все принятые обеспечиваются рабочим снабжением, общежитием с постельными принадлежностями и получают стипендию от 26 до 40 рублей.  
За всеми справками обращаться в канцелярию школы.  
Адрес: Завод Ревда, Клубная № 14, школа ФЗУ СУМС.  
Зав. школой ФЗУ **Неуймин**